

**БИШКЕКСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ПО ВЫБОРАМ И ПРОВЕДЕНИЮ РЕФЕРЕНДУМОВ**

РЕШЕНИЕ №29/3

г. Бишкек

30 марта 2021 года

О рассмотрении заключения Рабочей группы по контролю соблюдения порядка проведения предвыборной агитации

В Бишкекскую территориальную избирательную комиссию (далее – Бишкекская ТИК), 27 марта 2021 года, поступил жалоба от уполномоченного представителя по выборам политической партии «Ата-Журт Кыргызстан» Сарбалиевой А.А. на нарушение порядка и условий проведения предвыборной агитации кандидатом от политической партии «Улуу-Журт» Алимбек кызы Б.

В своем заявлении заявитель указывает, что со стороны кандидата политической партии «Улуу-Журт» на своей странице в «Фейсбук» опубликовала видео, порочащее честь, достоинство и деловую репутацию кандидата в депутаты Бишкекского городского кенеша (далее – БГК) зарегистрированного в списках от политической партии «Ата-Журт Кыргызстан» Тольбаева Б.Л., а также политической партии, выдвинувшей его. В своем выступлении Алимбек кызы Б. распространяет информацию о проведении подкупа голосов Тольбаевым Б.Л., а также призывает к насилию в отношении Тольбаева Б.Л. через цитату: «сендей суткорлорду жок кылып керек». Действиями, Алимбек кызы Б. политическая партия «Улуу-Журт» нарушила подписанный Меморандум и не выполнила свои обязательства перед другими партиями, в следствие чего нанесла большой урон имиджу политической партии и повлияла на волеизъявление избирателей и на исход выборов.

29 марта 2021 года на заседании Рабочей группы по контролю соблюдения порядка проведения предвыборной агитации приняли участие уполномоченные представители по выборам Касымов Р., Сарбалиева А. и кандидат в депутаты БГК от политической партии «Улуу-Журт» Алимбек кызы Б., которая озвучила, что в опубликованном видео никаким образом не затрагиваются честь и достоинство кандидата в депутаты БГК от политической партии «Ата-Журт Кыргызстан» Тольбаева Б.Л.

Выслушав обе стороны, Рабочая группа пришла к выводу, что со стороны партии и кандидата Алимбек кызы Б. имеется состав нарушения, согласно которому в соответствии с частью 4 статьи 31 Конституции Кыргызской Республики, запрещается пропаганда национальной, этнической, расовой, религиозной ненависти, гендерного и иного социального превосходства, призывающая к дискриминации, вражде или насилию. Рабочая группа, по итогам рассмотрения заявления и комментариев сторон, рекомендует Бишкекской ТИК вынести письменное предупреждение политической партии «Улуу-Журт» и направить материал в правоохранительные органы для дачи правовой оценки.

30 марта 2021 года на заседании Бишкекской ТИК было рассмотрено заключение Рабочей группы и материалы по заявлению политической партии «Ата-Журт Кыргызстан». Уполномоченным представителем политической партии «Улуу-Журт» Касымовым Р. было озвучено, что партия не считает нарушением требований законодательства высказывания Алимбек кызы Б.

Статьей 28 Закона Кыргызской Республики «О выборах депутатов местных кенешей» определено, что кандидаты, их представители, представители политических партий, средства массовой информации, другие лица, участвуя в предвыборных кампаниях, не вправе допускать публикации, основанные на заведомо ложных сведениях и наносящие ущерб чести, достоинству или деловой репутации кандидатов, политических партий. Политическая партия, выдвинувшая список кандидатов, не вправе проводить агитацию для распространения информации, способствующей созданию отрицательного отношения избирателей к кандидату, политической партии, выдвинувшей зарегистрированного кандидата.

Таким образом, Бишкекская ТИК считает, что в опубликованном видео содержатся высказывания, наносящие ущерб чести, достоинству и деловой репутации кандидата, а также распространяется информация, способствующая созданию отрицательного отношения избирателей к кандидату Тольбаеву Б.

В соответствии со статьями 22-28 Закона Кыргызской Республики «О выборах депутатов местных кенешей», Положением о порядке рассмотрения избирательными комиссиями заявлений (жалоб) избирателей и иных субъектов (участников) избирательного процесса при проведении выборов и референдумов в Кыргызской Республике, утвержденным постановлением Центральной комиссии по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики от 7 июля 2017 года №212, руководствуясь статьей 20 Закона Кыргызской Республики «Об избирательных комиссиях по проведению выборов и референдумов Кыргызской Республики», на основании заключения Рабочей группы, Бишкекская ТИК

РЕШИЛА:

1. Вынести письменное предупреждение политической партии «Улуу-Журт» о недопустимости злоупотреблений правом на проведение предвыборной агитации.
2. Обязать политическую партию «Улуу-Журт» удалить видеобращение кандидата Алимбек кызы Б. и разместить, в соответствии с действующим законодательством, опровержение или разъяснение по данному факту.
3. Настоящее решение направить в Центральную комиссию по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики, политическую партию «Улуу-Журт».
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на члена Бишкекской территориальной избирательной комиссии, руководителя

Рабочей группы по контролю соблюдения порядка проведения предвыборной агитации Кокурова Б.А.

Председатель

Маматов К.А.

Секретарь

Стамов А.К.

Handwritten signatures in black ink. The top signature is for Mamatov K.A. and the bottom signature is for Stamov A.K.